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Obec Pertoltice       DRBNA KVĚTEN 2026 

Dolní Pertoltice 59                                
+420 724 162 170 

ou_pertoltice@volny.cz    www.obecpertoltice.cz  
                              (tištěné informace pro občany a majitele nemovitostí, sloužících k rekreaci)                                                
                                                                                                 

                 
Obecní úřad a sbor pro občanské záležitosti, přeje všem našim občanům, kteří v měsíci 
květnu oslaví výročí svého narození :Marková Milada, Srp Vladimír, Pánisová Jaroslava, 
Šlemr Josef, Bouma Jindřich, Šíma Josef, Vrátná Eva, Filipová Zuzana, Šantrochová 
Eva, Höfler Luboš, Reiniš Josef, Podhorská Jana, Čepelíková Olga ml., Severýnová 
Šárka, Krivčík Miroslav, Podmanický Viktor ml., Wajsar Ladislav, Němeček Ondřej, 

Soukup František, Valášková Markéta ml., Lacinová Martina, Pecháček Matyáš, Göbelová Tereza, 
Göbel Filip, Efler Lukáš ml., Šímová Natálie Emílie, Ullmann Mikuláš. 

Mnoho štěstí, zdraví a celkové pohody do dalších let. 

 
 

Slovo starosty 
 

Vážení spoluobčané, 

 

měsíc květen nám každoročně přináší nejen více slunce a teplejší dny, ale i novou energii do 

života v naší obci. Příroda je v plném rozkvětu a připomíná nám, jak důležité je pečovat o 

prostředí, ve kterém žijeme. Květen bývá odjakživa spojován s láskou, nadějí a novými začátky. Není 

náhodou, že se říká „Máj, lásky čas“, a mnozí z nás si tento měsíc spojují s příjemnými procházkami či 

setkáními s blízkými. 

Naši předkové věnovali květnu velkou pozornost i prostřednictvím pranostik. Například „Studený máj, ve 

stodole ráj“ nám připomíná, že chladnější počasí může být příznivé pro úrodu. Další pranostika říká: „Májová 

kapka platí nad dukát,“ čímž se zdůrazňuje význam deště pro růst plodin. I dnes, v moderní době, vnímáme, 

jak důležitá je rovnováha v přírodě. 

V tomto období se v obci tradičně rozbíhá více venkovních aktivit a společenských akcí. Věřím, že se budeme 

potkávat nejen při práci, ale i při příležitostech k odpočinku a sdílení radosti. Rád bych poděkoval všem, 

kteří se aktivně podílejí na chodu naší obce a přispívají k jejímu rozvoji. 

Přeji vám všem, aby byl květen naplněn pohodou, zdravím a dobrou náladou. Užijte si krásu jarních dní a 

věnujte čas sobě i svým blízký 

 

Váš starosta 
 
Vladimír Hovad 
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Zprávy z obecního úřadu 

 
     V   měsíci dubnu převzala obec Pertoltice další nádoby na tříděný odpad. K problematice D2D systému 

bude i veřejná debata s občany dne 15.05.2026 od 18:00 hodin na sále kde bude vše podrobně vysvětleno.  

 

     Dne 23.04.2026 bylo provedeno závěrečné vyúčtování dotace na lavice, dřevořezbové prvky a altán u 

pertoltických tůní. Závěrečný účet je 499 000,-. Kdy 90 % bude financováno prostřednictvím SZIF a 10 % 

ze strany obce Pertoltice. 

            

     Dne 29.05.2026 byl proveden audit z Krajského úřadu Libereckého kraje k hospodaření obecního úřadu, 

nebyly zjištěny žádné nedostatky hospodaření obce Pertoltice. 

 

      V květnu započaly restaurátorské práce na obnově památníku „obětem I. světové války“ v areálu kostela 

v Pertolticích. Obec zde získala dotaci z Ministerstva obrany ČR 90 % a 10 % ze strany obce. 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vladimír Hovad 
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Ukliďme obec Pertoltice, ukliďme Česko. 
 

     Jako každý rok, tak i v roce 2026 se uskutečnila tradiční akci „Ukliďme obec Pertoltice“, Akce 

„Ukliďme obec Pertoltice“ se letos opět vydařila a přilákala řadu dobrovolníků všech věkových 

kategorií. Do úklidu se zapojili nejen místní obyvatelé, ale také děti z dětského domova, které přinesly 

spoustu energie a nadšení. Jedna skupina dospělých mužů a našich juniorů odjela do lesa na dřevo 

určené k postavení vatry na pálení čarodějnic. Společně jsme se pustili do úklidu veřejných 

prostranství, okolí cest i přírody v blízkosti obce. Počasí nám přálo, a tak práce šla všem pěkně od 

ruky. Děti měly možnost poznat nejen význam ochrany přírody, ale i krásy okolní krajiny. Během dne 

probíhalo i krátké povídání o třídění odpadu a chování v přírodě. Pro mnohé to byla první zkušenost s 

podobnou akcí, a o to větší radost z ní měly. Nechyběla dobrá nálada, smích ani týmová spolupráce. 

Po dobře odvedené práci čekala na všechny zasloužená odměna v podobě opékání buřtů. Společné 

posezení u ohně přispělo k příjemné atmosféře a možnosti se lépe poznat. Děti i dospělí si užili chvíle 

odpočinku a sdílení zážitků z celého dne. Velké poděkování patří všem, kteří se akce zúčastnili a 

přiložili ruku k dílu. Díky nim je naše obec zase o něco čistší a krásnější. Zároveň se ukázalo, jak 

důležité je vést děti k vztahu k přírodě a k odpovědnosti za své okolí. Věříme, že podobné akce mají 

smysl a budeme v nich i nadále pokračovat. Už teď se těšíme na další ročník a na setkání s novými i 

stálými dobrovolníky. Pertoltice tak zůstávají místem, kde lidé táhnou za jeden provaz. 

 
Vladimír Hovad 
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  Pálení čarodějnic     

    Tradiční pálení čarodějnic v naší obci se i letos 

neslo ve znamení skvělé nálady, bohatého programu 

a hojné účasti místních i přespolních návštěvníků. 

Pergola a hřiště se postupně zaplnilo už v a začaly 

první hry a soutěže pro děti. Pro ty nejmenší byly 

připraveny zábavné disciplíny, za které si odnesly 

drobné, sladké odměny. Velkým lákadlem byla také 

výborně zásobená kantýna, kde si každý přišel na 

své. Nechyběly tradiční dobroty, něco na zahřátí ani 

osvěžení pro pozdně veselejší chvíle. O příjemnou 

atmosféru se postarala nejen hudba z našeho obr 

reproduktoru, ale i setkání sousedů a přátel. Součástí 

programu bylo také slavnostní uvítání nových 

občanů do naší obce. Tento milý okamžik dodal celé 

akci slavnostní ráz a připomněl důležitost 

komunitního života. Novým obyvatelům přejeme, 

aby se jim u nás líbilo a cítili se zde jako doma. S 

příchodem večera se všichni přesunuli k zapálení 

hranice s čarodějnicí, která byla opět 

nepřehlédnutelná. Plameny ozářily okolí a vytvořily 

nezapomenutelnou atmosféru. Následoval oblíbený 

lampionový průvod, do kterého se zapojily 

především děti s barevnými světýlky. Průvod prošel 

obcí a vytvořil krásnou podívanou. Celý večer se nesl v přátelském duchu, plném pohody a společných 

zážitků. Děkujeme všem organizátorům i dobrovolníkům, kteří se na přípravě podíleli. Velké 

poděkování patří také návštěvníkům za účast a skvělou atmosféru. Už teď se těšíme na další ročník 

této oblíbené tradice. 

Vladimír Hovad 
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Správná odpověď na dubnový kvíz je: horní řada z leva L. Severýn, V. Kašík, M. Romanec, P. 

Ismanický, dolní řada z leva M. Plesar, R. Novotný, J Richtr, A Pospíšil, ležící O. Efler. 

V dubnovém kvízu máme poznat mladého jinocha z Pertoltic. 
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Lejsek černohlavý – Ficedula hypoleuca (Pallas, 1764)  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lejsek černohlavý patří do řádu Pěvců (Passeriformes), čeledi Lejskovití (Muscicapidae).  

Rozšíření druhu: Žije ve velké části Evropy, mimo Pyrenejský poloostrov. Tažný druh, zimující v 

savanách západní Afriky.  



 

8 

 

 

Popis: Délka těla 12 – 13 cm, rozpětí křídel 22 – 24 cm, hmotnost 12 -15 g, o málo menší než 

vrabec. Samec – svrchní část těla se mění od světle šedé po tmavohnědou až černou. Na čele je bílá 

skvrna. Rýdovací pera jsou zakulacená, zpravidla černá.  Spodina těla je čistě bílá. Bílé pole na 

křídle začíná teprve na 5., většinou na 6. – 7. ruční letce. Samice – vrch hlavy a těla je jednolitě 

hnědošedý, kostřec šedý, rýdovací pera hnědošedá. 3 krajní někdy s vnějším hnědobílým, neostře 

ohraničeným lemem, konce zakulacené. Bílé pole na křídle méně zřetelné.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  10.5. 2009  

    
Tah: Jarní přílet je v dubnu a na počátku května. Nejčasnější přílet jsem zaznamenal 15.4. 2016 v 

Poustecké  oboře.  V naší  lokalitě  jsou  nejčastější  přílety  22.  –  24.  4.  Podzimní  odlet  začíná  v 

polovině srpna a končí zhruba v polovině září.  

Prostředí: Hlavně bukové, smíšené i rozvolněné jehličnaté lesy, starší stromořadí, zahrady a parky.  

Hnízdění: Hnízdí jednotlivě, teritoriálně. Dutinu obhajuje samec, zpívá u ní a při spatření samice 

na sebe upozorňuje nápadným rozevíráním křídel a ocasu, nebo k samici letí houpavým letem, těsně 

před ní se obrátí zpět, usedne ke vchodu do dutiny a vytrvale volá. Následuje opětovné vlézání a 

vylézání. Zprvu pouze samec, pak i samice. K páření dochází na větvi poblíž hnízda po předchozí 

rychlé honičce mezi větvemi. Hnízdo staví pouze samice a stavba trvá většino 5 – 6 dní. Samice 

začíná snášet  do dokončeného hnízda zpravidla  hned následující  den.  Hnízdí  pouze 1 x ročně. 

Druhé hnízdění je prokázáno zcela vyjímečně. Po zničení vajec je pravidlem náhradní hnízdění, k 

němuž dochází obvykle po 5 – 6 dnech. Počet vajec je 6 – 7 kusů nejčastěji. Vajec  může být 4 – 8. 

Průměrné rozměry vajec jsou 18,1 x 13,3 mm. Barva je světle modrá, skořápka lesklá. Na vejcích 

sedí pouze samice po ukončení snůšky. Některé samice zůstávají na hnízdě už po snesení 5. vejce. 

Inkubace trvá 13 – 15 dní. Samec částečně samici přikrmuje. Mláďata se rodí zpravidla současně. 

Zprvu krmí jen samice, později oba rodiče. V tuto dobu krmí samec častěji. Mláďata hnízdo opouští 

po 14 – 16 dnech, pak jsou ještě 14 dní přikrmována. Více než třetina mláďat uhyne v prvních šesti 

měsících po vyvedení, stáří 1 roku se dožívá asi 50% samců a 35% samic. Hnízdí už ve druhém  
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roce života a nejdelší prokázaný věk je 10 let a 11 měsíců. Velká část jedinců se na stejná 

hnízdiště vrací každoročně.    

Potrava: Potrava je převážně živočišná, ale v pozdním létě a během migrace běžně zaznamenána 

i rostlinná  složka  (rybíz,  bez  černý,  svída).  Z  hmyzu nejvíce  různí  dvoukřídlí  (komáři,  

mouchy, tiplice, pestřenky, ovádi) a menší druhy motýlů (např. Zavíječ dubový tvoří v době rojení 

až třetinu potravy). Dále drobní blanokřídlí, rovnokřídlí, ploštice a drobné druhy brouků.   

Význam: V lesním hospodářství může pozitivně působit potíráním hmyzích škůdců v borech, 

např, píďalky tmavoskrnáče.  

Výzkum: Vlivem globálního oteplování dochází ke střetu 2 ptačích druhů, které vedle sebe 

žili tisíce let bez toho, aby si konkurovali. Jedná se o Lejska černohlavého a Sýkoru koňadru. 

Ptáci stejné velikosti, kteří používají ke svému hnízdění dutiny. Sýkora koňadra může nejčastěji 

začínat se snůškou vajec v 3. dekádě dubna, Lejsek černohlavý až ve 3. dekádě května. 

Nizozemští vědci začali v ptačích budkách nacházet mrtvé samice Lejska černohlavého s 

rozklovanou hlavou. Ke spoustě budek nainstalovali kamery a zjistili, že tuto zkázu páchají 

Sýkory koňadry. Lejsci se zde vrací z Afriky mnohem dříve a chtějí začít s reprodukcí. Samice 

začne stavět hnízdo a nemá šanci se ubránit koňadře, která má silnější zobák. Lejsek černohlavý 

je hmyzožravec a zobák má měkký. Sýkora koňadra dokáže svým zobákem rozlousknout tvrdé 

slunečnicové semeno. Z toho je vidět, že má zobák tvrdý a v tomto nerovném boji vítězí. Dutin 

je omezené množství a najednou se potkají dva druhy ve stejný čas.   

Já jsem toto ještě nezažil,  ale v  roce 2014 v Poustecké Oboře mi v jedné ptačí  budce úspěšně 

hnízdily 3 ptačí druhy. Ve 2. dekádě dubna Sýkora koňadra, během 3. dekády v květnu zde 

začal hnízdit Lejsek černohlavý a v 1. červencové dekádě Sýkora modřinka.   
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